

---

# Заметки о малом поручении Иисуса

---

Дэвид Ропер

**Матфея 10:9, 10а:** “Не берите с собою ни золота, ни серебра, ни меди в *пояса* свои, ни сумы на дорогу”. Поясом, кожаным или матерчатым, обвязывали одежду вокруг талии. Иногда в такие пояса прятали деньги (см. Мк. 6:8). “Сумой” назывался заплечный мешок, в который клали провизию на дорогу. Его можно сравнить с рюкзаком. Так как апостолам не велено было брать с собой продукты, то отпала необходимость и в таких сумах.

**Марка 6:10:** “Если где войдете в дом, *оставайтесь в нем*, доколе не выйдете из того места” (см. Мф. 10:11; Лк. 9:4). Церемонии встречи человека в доме и его проводов обычно были сложными и длительными (см. Лк. 7:44–46). Если бы апостолы в каждом городе останавливались не в одном, а в нескольких домах, это отнимало бы у них время, необходимое для работы.

**Матфея 10:12, 13:** “Входя же в дом, приветствуйте его, говоря: *«мир дому сему»*; и если дом будет достоин, да придет мир ваш на него; если же не будет достоин, мир ваш к вам да возвратится” (СЕО). Обычным приветствием при входе в дом были слова “Мир этому дому”. Но если живущие в том доме отвергнут весть апостолов, то они не обретут “мир”, который им пожелали в приветствии (см. ст. 14, 15).

**Матфея 10:14:** “А если кто не примет вас и не послушает слов ваших, то, выходя из дома или из города того, *отрясите прах от ног ваших*” (см. Мк. 6:11; Лк. 9:5). Иудеи верили, что все, к чему прикасались неверующие язычники, становилось “нечистым”. Поэтому, возвращаясь в Палестину после пребывания в языческой стране, они отряхивали со своих ног оскверненную язычниками пыль. Символическое действие, которое велел апостолам делать Иисус, указывает на то, что иудеи были не лучше неверующих язычников (см. обсуждение Деян. 13:51 выпуска “Деяния, ч. 5” [Истина сегодня, 1997, № 1]).

**Матфея 10:17:** “Остерегайтесь же людей, ибо они... *в синагогах своих будут бить вас*”. Крайней формой наказания в синагогах было бичевание. Это делал “служитель” (см. заметки о служителях в синагогах в уроки “Веруете

ли?” и “Как быть, когда тебя отвегают”).

**Матфея 10:23:** “... Не успеете обойти городов Израилевых, *как придет Сын Человеческий*”. Этот стих считается “самым трудным в главе”, в основном потому, что мы не уверены в смысле слова “придет”. Слово “придет” может означать приход Господа судить иудеев в 70 г., когда был разрушен Иерусалим; такое понимание связывает этот стих со стихом 15. Но этот отрывок может также просто означать, что вслед за ними в те же города пойдет Иисус (см. Мф. 11:1).<sup>1</sup>

**Матфея 10:25б:** “Если *хозяина дома назвали вельзевулом...*” Это ссылка на богохульные обвинения Иисуса фарисеями, будто бы Он изгоняет бесов силой дьявола. (Комментарий к этому обвинению и ответ Иисуса см. “Напряженный день” выпуска “Жизнь Христа, ч. 4”).

**Матфея 10:26:** “... Не бойтесь их [гонящих вас], ибо *нет ничего сокровенного, что не открылось бы, и тайного, что не было бы узвано*”. Под “сокровенным” и “тайным” Иисус, вероятно, подразумевал замыслы Его врагов уничтожить Его, Его апостолов и их работу. Живая Библия (англ.) так перефразирует этот стих: “Их тайные коварные замыслы станут известны всему народу”. Это обещание исполнилось; сегодня об этих дьявольских планах мы читаем на страницах Нового Завета.

**Матфея 10:41, 42:** “Кто принимает пророка во имя пророка, получит награду пророка; и кто принимает праведника во имя праведника, получит награду праведника. И кто напоит одного из малых этих только чашей холодной воды во имя ученика, истинно говорю вам, не теряет награды своей”. Ранее Иисус обещал, что отвергающие апостолов будут прокляты (ст. 14, 15); теперь же Он обещает, что принимающие их и их весть получают благословение. Судя по контексту, слова “малые эти”, по-видимому, означают апостолов. Следует понимать, что здесь берется во внимание только один фактор спасения: принятие апостолов,

---

<sup>1</sup>Некоторые считают это обещанием того, что иудеям постоянно будут проповедовать евангелие вплоть до второго пришествия Иисуса. Такое позитивное обещание вряд ли отвечает контексту.

проявленное в поданной им чаше холодной воды. Эти стихи учат не тому, что спасение гарантирует какое-либо действие (как, например, подать стакан воды), а что, при всех прочих равных условиях, спасутся лишь те, кто принял учеников.<sup>2</sup>

**Марка 6:12, 13:** “Они пошли и проповедовали... и многих больных *мазали маслом* и исцеляли”. “Помазание маслом” при исцелении (см. Иак. 5:14)—нечто не совсем понятное. Существовало три основных повода для помазания маслом. (1) Оно имело ритуальное назначение—было частью отделяющей [освящающей] церемонии (см. Исх. 30:25, 26, 30; 1 Цар. 9:16; 15:1; 16:13). (2) Оно имело практическое назначение—было частью ухода за внешностью (см. Руфь 3:3; 2 Цар. 14:2). В этой связи помазать кому-либо голову маслом означало освежить человека (см. Лк. 7:46; Евр. 1:9). (3) Оно имело медицинское назначение—в комплексе ле-

<sup>2</sup>См. обсуждение Мф. 25:34–40 в выпуске “Жизнь Христа, ч. 11”, Следует всегда помнить, что мы спасены Божьей благодатью (Еф. 2:8, 9).

чения ран (см. Ис. 1:6; Лк. 10:34); масло смягчало и предохраняло рану. Что делали апостолы, когда мазали людей маслом перед их исцелением,—исполняли особый ритуал? Демонстрировали заботу и одновременно освежали? А может, обеспечивали элементарное медицинское лечение?<sup>3</sup> Поскольку нет письменных свидетельств того, чтобы Иисус, исцеляя людей, мазал кого-либо маслом, то это, вероятно, не было столь существенно. Христос иногда сопровождал исцеление символическими действиями—прикасался к больному, мазал глаза слепого грязью и тому подобное—что почти или вовсе не имело никакого отношения к конечным результатам. Осуществляемое апостолами помазание маслом было, вероятно, из той же категории.

<sup>3</sup>Это маловероятно, поскольку апостолы отправлялись исцелять людей чудесным образом, но нельзя совершенно исключать и такую возможность. Тогда, как и сейчас, было истинным, что Бог не делает за нас того, что мы можем сделать для себя сами.

### События служения Иисуса, которые рассматриваются в выпусках 5 и 6 этой серии

	<i>Матфей</i>	<i>Марк</i>	<i>Лука</i>	<i>Иоанн</i>
Иисус рассказывает Свою первую большую группу притч	13:1–52	4:1–34	8:4–18	
Иисус умиряет бурю	8:23–27	4:35–41	8:22–25	
Иисус посылает бесов в стадо свиней	8:28–34	5:1–20	8:26–39	
Иисус исцеляет людей и воскрешает девочку	9:18–34	5:21–43	8:40–56	
Иисуса отвергают в Назарете	13:53–58	6:1–6		
Иисус посылает двенадцать учеников	9:35—10:42	6:7–13	9:1–6	
Иисус насыщает пять тысяч человек	14:13–21	6:30–44	9:10–17	6:1–14
Иисус идет по воде	14:22–33	6:45–56		6:16–21
Иисус есть истинный хлеб с небес				6:22–71
Иисус учит о внутренней чистоте	15:1–20	7:1–23		
Иисус изгоняет беса из девушки	15:21–28	7:24–30		
Иисус насыщает четыре тысячи человек	15:29–39	7:31—8:10		
От Иисуса религиозные руководители требуют знамения	16:1–4	8:11–21		
Иисус возвращает зрение слепому		8:22–26		
Петр признаёт Иисуса Мессией	16:13–20	8:27–30	9:18–20	
Иисус впервые предсказывает Свою смерть	16:21–28	8:31—9:1	9:21–27	
Преображение Иисуса на горе	17:1–13	9:2–13	9:28–36	